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Πάνδημος εορτασμός της Παναγίας στα 
Μυριοκέφαλα Ρεθύμνου
/ Ιερές Μονές

Με συμμετοχή χιλιάδων πιστών κορυφώθηκε, το εορταστικό 
διήμερο 7ης και 8ης Σεπτεμβρίου 2025, η μεγάλη Πανήγυρις 
του Γενεθλίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, στο ιστορικό Καθολικό 
της Ιεράς Μονής των Μυριοκεφάλων, στο Ρέθυμνο.
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Το απόγευμα της Κυριακής, 7 Σεπτεμβρίου 2025, κατά τον Πανηγυρικό 
Αρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πισιδίας κ. Ιώβ, εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, και του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου.



Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Πρόδρομος 



με θερμούς λόγους καλωσόρισε τους δύο αγίους Αρχιερείς και εξέφρασε τις 
ευχαριστίες του στους χιλιάδες των προσκυνητών που προσήλθαν, για να 
εορτάσουν, για μία ακόμη χρονιά, την Παναγία στα Μυριοκέφαλα.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος εξέφρασε ευχαριστίες για την πρόσκληση της 
συμμετοχής στην Εορτή της Παναγίας των Μυριοκεφάλων και αναφέρθηκε, με 
λόγο γλαφυρό και θεολογικό, τόσο στο Ιερό Πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου όσο 
και στην Εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, η οποία πλησιάζει, 
συνδυάζοντας τα μηνύματα των δύο αυτών μεγάλων Εορτών στην απαρχή του 
νέου εκκλησιαστικού έτους.



Στον Εσπερινό παρέστησαν οι Δήμαρχοι Αποκορώνου κ. Χαράλαμπος Κουκιανάκης 
και Κισάμου κ. Γεώργιος Μυλωνάκης, ο Αναπληρωτής Γενικός Αστυνομικός 
Διευθυντής Κρήτης, Ταξίαρχος Εμμανουήλ Παπαδάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Ρεθύμνης κ. Νικόλαος Αγριμάκης, ο Αντιδήμαρχος 
Αθλητισμού του Δήμου Ρεθύμνης κ. Νικόλαος Προβιάς, Δημοτικοί Σύμβουλοι και 
πλήθος κόσμου.



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της Εορτής, Δευτέρας, 8ης Σεπτεμβρίου 
2025, κατά τον Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πισιδίας κ. 
Ιώβ και στη συνέχεια τελέσθηκε Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία από τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο, Πισιδίας κ. Ιώβ 
και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, με τη συμμετοχή των 
Πρωτοσυγκέλλων των Ιερών Μητροπόλεων Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Αθανασίου Καραχάλιου, Κισάμου και Σελίνου, Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αγαθαγγέλου Κουμαρτζάκη, και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Παρθενίου Καλυβιανάκη, καθώς και πολλών άλλων κληρικών από ολόκληρη τη 
Μεγαλόνησο Κρήτη.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Πρόδρομος ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τους Σεβασμιωτάτους αγίους 
Αρχιερείς και όλους για την παρουσία και συμμετοχή τους στην Εορτή, τον δε Θείο 
λόγο κήρυξε εμπνευσμένα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος.

Ακολούθησε λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Αντιφωνητρίας και στη 



συνέχεια πλούσια φιλοξενία από πλευράς της Ενορίας των Μυριοκεφάλων.

Παρέστησαν ο Βουλευτής Νομού Ρεθύμνης κ. Εμμανουήλ Χνάρης, η 
Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη Λιονή, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος 
Μαρινάκης, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας Κρήτης κ. Μιχαήλ Σαρρής, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Ρεθύμνης κ. Νικόλαος Αγριμάκης, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Ρεθύμνου, Ταξίαρχος Παρασκευάς Χηνόπουλος, ο 
Ανώτατος Διοικητής Φρουράς Ρεθύμνου και Διοικητής του 548 Α/Μ ΤΠ Ρεθύμνου, 
Αντισυνταγματάρχης Εμμανουήλ Μουρτζάκης, ο Διοικητής του 547 Α/Μ ΤΠ 
Ρεθύμνου, Αντισυνταγματάρχης Γεώργιος Σφηναρόλης, ο Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρεθύμνου, Αντιπύραρχος Δημήτριος Δρυγιαννάκης, ο 
Διοικητής του Τάγματος Εθνοφυλακής Ρεθύμνου, Ταγματάρχης Δημήτριος 
Αλεξανδρής, και ο Λιμενάρχης Ρεθύμνου, Πλωτάρχης Κυριάκος Παττακός.
Τους ύμνους της Εορτής απέδωσαν, με τρόπο γλαφυρό, ο Εντιμολογιώτατος κ. 
Ευάγγελος Καπαϊδονάκης, Άρχων Μαΐστωρ της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας, και μέλη της Χορωδίας της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
ευχαρίστησε θερμά τον Εφημέριο των Μυριοκεφάλων, Αιδεσιμολ. Πρωτ. Θεόδωρο 
Σηφάκη, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και το πλήθος των διακονητών, για την 
ευταξία και οργάνωση της Ιεράς Πανηγύρεως, και ευχήθηκε στους πολυπληθείς 
προσκυνητές πλούσια τη Χάρη, τη Σκέπη και την Ευλογία της Υπεραγίας Θεοτόκου.


















